



MINISTERUL AFACERILOR EXTERNE
Direcția Protocol

Nr. A1/2694

27 octombrie 2020

Domnule/ Doamnă primar,

Ne adresăm dumneavoastră pentru a vă aduce la cunoștință câteva aspecte referitoare la oficiile consulare conduse de funcționari consulari onorifici, existente în prezent pe teritoriul României.

Convenția de la Viena din 1963 cu privire la relațiile consulare face distincția între două categorii de funcționari consulari – funcționarii consulari de carieră și funcționarii consulari onorifici, stabilind un regim diferit pentru aceștia.

Funcționarii consulari onorifici nu sunt remunerați pentru activitatea lor și îndeplinesc atribuții consulare care nu implică exercitarea autorității de stat - aceste atribuții fiind exclusiv în sarcina funcționarilor consulari de carieră. În cele mai multe cazuri, consulii onorifici sunt desemnați de state care nu au reprezentanțe pe teritoriul României.

Funcționarii consulari onorifici sunt, de regulă, personalități în domeniile economic, financiar, bancar, cultural, științific, oamenii politici, avocați de renume, apropiați de statul trimițător și pot fi desemnați din rândul cetățenilor români.

Activitatea desfășurată de funcționarii consulari onorifici presupune o bună colaborare cu autoritățile locale din circumscripția teritorială a oficiilor consulare conduse de aceștia. Pentru o mai bună înțelegere a funcționării oficiilor consulare conduse de consuli onorifici, precum și a diferenței dintre acestea și oficiile consulare conduse de consuli de carieră, vă comunicăm prezentarea anexată (*Anexa nr.1*) privind atribuțiile specifice consulilor onorifici și imunitățile și privilegiile de care aceștia beneficiază.

Primărilor orașelor și municipiilor din România

MINISTERUL AFACERILOR EXTERNE

De asemenea, vă aducem în atenție faptul că funcționarii consulari onorifici și-au exprimat interesul și disponibilitatea pentru participarea la evenimentele culturale, economice și științifice organizate în orașele din circumscripția consulară a acestora.

În vederea invitării consulilor onorifici la astfel de evenimente, relevante pentru activitatea acestora, vă transmitem lista anexată (*Anexa nr.2*) care cuprinde numele funcționarilor consulari onorifici, datele de contact și adresa sediului oficiului consular pe care îl conduc.

Totodată, vă adresăm rugămintea de a disemina aceste informații către autoritățile, compartimentele și persoanele aflate în subordinea dumneavoastră pentru activitatea cărora cunoașterea acestora prezintă interes.

Cu deosebită considerație,



Sandra Gătejeanu - Gheorghe

Director